

恒大苏宁强势会师决赛 青岛深圳惊险保级上岸

中超联赛进入尾声

本报综合消息(记者 刘超峰)昨日,中超联赛上演四场惊心动魄的争冠与保级大战,广州恒大3:1力克北京国安强势晋级决赛,江苏苏宁与上海上港两回合总比分战为2:2,加时赛苏宁取胜与恒大会师决赛。在惊险的两场保级战中,不被看好的青岛黄海两回合与武汉卓尔打成平手,加时赛依然没有分出胜负,在残酷的点球大战中,青岛黄海笑到最后幸运保级,而深圳佳兆业也不轻松,最终以两回合3:2幸运击败石家庄永昌保级成功。

苏宁通过加时赛总比分3:2进入决赛,赢得了一场史诗级的胜利。对于苏宁来说,综合实力不及上港,他们以坚韧不拔的精神不可思议地以弱胜强。赛后,苏宁也是全队狂喜,甚至跪地庆祝,载歌载舞,球迷也是非常开心,庆祝这个来之不易的决赛门票。他们是在10打11的情况下逆天翻盘的,不得不说,这个苏宁,太让人尊敬了。

昨晚,恒大与国安演绎了一场精彩对攻战,两队第一回合的比赛,双方分别两次打中门柱,但都未能取得进球,0:0的比分让两回合比赛变成了一场决战。第36分钟,费南多禁区内被侵犯,韩国主裁判金希坤直接判点球,塔利斯卡一蹴而就。随后下半场,保利尼奥梅开二度,张玉宁为国安扳回一球,恒大最终依靠“宝塔组合”3:1击败国安,和苏宁会师决赛。

几乎一只脚已经踏进地狱之门的青岛黄海赛前被公认降级几板上钉钉,本场比赛出现很多争议时刻,两队也都有球员被红牌罚下,但是最终的结果对于青岛队来说是甜蜜的,毕竟从两球落后到逆袭,球员和教练真的付出了太多。最终以2:1击败卓尔,把两回合比分扳成3:3,最后点球大战运气走卓尔保级成功。本场比赛,韩国主裁判的多次判罚引发了卓尔方面的不满,到了下半场最后阶段,卓尔教练组成员一度冲进了场内,险些罢赛,最终比赛中断了3分钟后才重新开始,教练组成员郑斌被罚上了看台。武汉卓尔作为上赛季中超联赛第六的球队,本赛季打成这个样子真的很难让球迷满意。

另外一场深圳佳兆业对阵石家庄永昌的保级大战也打得惊险。普雷西亚多30分钟破门,石家庄永昌依靠穆里奇和马修斯连进2球,一度2:1反超。但比赛进行到80分钟,普雷西亚多头球造成杨云乌龙球,深足2:2扳平,总比分3:2取胜成功保级。石家庄永昌则是被打回原形,他们连续3场不胜,彻底陷入绝境。深圳佳兆业本赛季大变脸,一口气签下下林、王永珀、姜至鹏、张鹭、糜昊伦等国脚级球员,实力有了明显提升。不过,深足无法在竞争激烈的中超赛区闯入争冠组,最终以第5结束第一阶段比赛。第二阶段也是通过艰辛努力才在最后时刻保级成功。



江苏苏宁易购队球员吴曦(上)在比赛结束后庆祝胜利 新华社发

拼搏·努力·坚持

——校园足球“郑州模式”是这样炼成的

“2020年参考消息·萨马兰奇杯”中国高中足球锦标赛暨第18届世界中学生运动会足球项目选拔赛收官,郑州九中、河南省实验中学、郑州二中3所中学分别包揽男子组冠、亚、季军,郑州,又一次惊艳四座。

事实上,在这场被业界视为目前中国普通高中校园足球竞技水平最高的赛事中,代表河南、代表郑州出征的三支校园足球队都是连续两年进入四强。在如此高级别的校园足球赛事中,来自同一地区的代表队连续两年进入四强,这一成绩在国内外体育赛事中十分罕见,校园足球“郑州模式”究竟如何炼成?记者带着疑问寻找答案。

谈起捧在手中的冠军,郑州九中的队员们异口同声:这场胜利,是惊喜,更是源自拼搏到底的努力。

与以往相比,今年大赛期间,郑州九中校园足球正值运动员新老交替的关键时期,核心队员的离队、新队员的加入,对于球队的整体实力和调整心态、积极向前。对胜利的不懈渴望,最终使队员们重新燃起了不屈的斗志和十足的信心。在之后的比赛运动员越战越勇,竞技状态越来越好。校长张莹在出征时曾对孩子说:“只要有1%的希望,就要尽100%的努力。”就这样,队员们带着不屈的斗志,拼下了一场又一场。

事实上,九中夺冠,郑州三个中

学包揽全国前三,这一切都不是机缘巧合,而是郑州市校园足球多年来逐渐积累的成果展现。

2015年,郑州市成立青少年校园足球领导小组,领导小组组长由市长担任,汇集市政府多部门的力量,共同协调推进校园足球发展。

2016年,郑州启动了幼儿足球工作,创建幼儿足球示范园20所,并连续举办幼儿足球嘉年华活动;2019年完成创建59所全国足球特色幼儿园,使青少年校园足球向前延伸,实现“足球从娃娃抓起”。

为强化师资力量,我市积极引进足球专业指导教师,目前全市85%的校园足球特色学校有校外足球指导员。

为凸显竞赛选拔的优势,我市构建了市长杯、班级冠军杯、草根联赛、俱乐部联赛并形成小学、初中、高中、大学四级联赛体系,每年参赛人数达到7万人次。

为了做好保障,我市积极探索建立政府支持、市场参与、多方支持的校园足球经费投入机制。2015年至2019年市财政五年累计投入校园足球专项经费1.8亿元。

多年来,发展校园足球,郑州市始终强化整体推进,重视发挥各部门的优势,融合发展,形成了特色学校+试点县区+改革试验区一体化的推进格局。郑州市金水区、新密市先后被命名为全国校园足球改革试点县区,郑州九中、二中、河南省实验中学先后成立了河南省校园足球实验学校。到2019年,郑州市已创建全国校园足球特色学校228所。

2020年,郑州校园足球站在新起点,未来,郑州校园足球将是百花齐放。

郑报全媒体记者 王红 张勤

建业再次招募球迷远征助威

本报讯(记者 刘超峰)记者昨日从建业足球俱乐部获悉,随着河南建业队成功闯进与天津泰达争夺中超联赛第九名的排位赛,为了给家乡子弟兵呐喊助威,建业足球俱乐部再次组织河南球迷远征助威团,并发出招募令,征集球迷前往大连,在11月6日当天建业与

泰达的比赛中现场为球队加油助威。这也是今年中超联赛建业第三次组织河南球迷前往大连。

中国足协为更好地服务广大球迷,满足球迷们现场观赛需求,赛事组委会将结合第一阶段赛事成功开放经验及防疫专家指导意见,在中超联赛第二阶段

将继续向球迷观众开放比赛场次。并将以严抓疫情防控为前提,有限增大开放规模,安全、有序组织球迷入场观赛。

此前,建业组织河南球迷两次赴大连观战,为家乡子弟兵营造良好的助威氛围。在中超第二阶段即将结束时,加上建业队近段时间的精彩表现,建业决

定再次招募远征球迷助威团,见证建业队在最后阶段圆满收官。根据中超官方要求,球迷在比赛当天须凭赛区所在地健康码、身份证进场,并佩戴口罩。具体开票形式及观赛要求将根据属地防疫、安保等相关部门的要求进一步统一安排、动态调整。

17分大胜福建队 河南男篮终结两连败

本报讯(记者 陈凯)凭借四人得分上双的优异表现,河南除店老酒男篮迎来了一场大胜,一扫两连败的阴霾。昨日,2020赛季中国男子篮球联赛(NBL联赛)展开第五轮的争夺,河南男篮以110:93大胜福建莆田兴发男篮。

本轮比赛之前,河南男篮与福建男篮均有一轮空战绩同为两胜一负,积分相同,两队之间的较量可谓是一场顶两场的关键之战。比赛开始后,河南队迅速进入状态,取得了13:5的领先;随后福建队加强进攻,打出一波19:4的小高潮,反超了比分,以24:17领先。首节战罢,河南队以25:26落后福建队。进入第二节后,吕俊虎内投外射,个人独得5分,率领河南队再次反超比分。双方陷入拉锯战,交替领先。本节比赛后半段时间,河南队三分球连连命中,将分差拉大到两位数。半场比赛结束,河南队以61:51领先。

易边再战,河南队牢牢掌控场上的主动权,内线吕俊虎、李鹏鹏连连得分,外线贾昊三分精准命中,第三节比赛结束,河南队以89:76领先。最后一节,河南队没有给对手翻盘的机会,分差一直保持在10分以上。

是役,河南除店老酒男篮4人得分上双。上一场比赛腿部拉伤的崔晓龙带伤作战,贡献23分,9个篮板外加16次助攻的准三双数据;贾昊全场24投12中,三分球11中7,砍下33分和8个篮板;吕俊虎全场16中10,三分球7中3,得到27分和10个篮板;李鹏鹏拿下13分及10个篮板。

千余名选手“舞”动中原 河南体育舞蹈公开赛落幕

本报讯(记者 陈凯)经过两天紧张比拼,“阿迪瑞杯”2020年中国·河南体育舞蹈公开赛,11月1日在河南新乡平原新区的恒大悦天下运动中心落下帷幕。来自全省51支代表队的1123名体育舞蹈选手齐聚一堂,“舞”动中原一较高下。

本次河南体育舞蹈公开赛,由河南省社会体育事务中心支持,河南省体育舞蹈运动协会主办,河南三好体育产业有限公司、郑州恒大金碧天下承办,比赛分为专业院校标准舞、拉丁舞,高校组标准舞、拉丁舞,大学生组标准舞、拉丁舞,成人组标准舞、拉丁舞,男女单人标准舞、拉丁舞等25个项目组别。

近些年来,体育舞蹈运动在我省呈现出蓬勃的发展态势,各类赛事和培训活动广泛开展,积累了丰厚的群众基础和良好的办赛经验。河南体育舞蹈公开赛是省内体育舞蹈项目的顶级赛事之一,是培养发掘体育舞蹈优秀后备人才的重要途径。随着体育舞蹈被列入全国青年运动会比赛项目,我省体育舞蹈运动也迎来新的发展机遇。

“2020全国革命文物保护利用十佳案例”初评名单揭晓

红旗渠保护案例入选

本报讯(记者 秦华)记者从河南省文物局获悉,由中国博物馆协会、中国文物学会、中国文物报社主办的“全国革命文物保护利用十佳案例宣传推介活动”初评结果近日揭晓,由省文物局推荐的林州市红旗渠保护案例成功入选。

本次宣传推介活动旨在贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于实施革命文物保护利用工程(2018—2022年)的意见》和国家文物局有关工作部署,以迎接中国共产党

成立100周年为契机,推动“革命文物宣传传播工程”任务落地实施。

推介活动自今年7月启动,共收到来自29个省、自治区、直辖市申报的案例109项。经过推介活动办公室组织资格审核,共有95项参评案例参与初评,参评案例的数量、质量与2019年度相比均有大幅提升。经过初评,共有20项案例入围终评。

红旗渠作为第六批全国重点文物保护单位,是20世纪60年代林州

市人民在极其艰难条件下,从太行山腰修建的引漳入林工程,全长1500公里,被称之为“人工天河”。红旗渠不但解决了林州市人民生活用水问题,还改变了林州市城乡面貌,更孕育了“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神。红旗渠精神已成为中国精神的重要组成部分,整合资源,创新方法,加强保护,发展红色旅游,促进精准扶贫,是保护好、传承好红旗渠精神的典型做法。



冯骥才长篇小说《艺术家们》出版

本报讯(记者 秦华)近日,著名作家、画家、文化学者冯骥才的最新长篇小说《艺术家们》由人民文学出版社出版。《艺术家们》以几位青年艺术家的生活和事业为轴,展开了国内半个多世纪以来艺术家们的生活故事和创作历程,也呈现了同时期国内艺术事业、社会环境的发展与变迁。

天独厚的条件和优势。读者熟悉的冯骥才是小说家,是非物质文化遗产的保护者,读者或许并不知道,绘画从未离开过他的事业和生活。冯骥才自幼习画,师从名家,有着深厚的绘画功底和专业修养。

带着对绘画的切身体会,带着对美术发展历程的亲历,冯骥才酝酿数十年的《艺术家们》起笔了。作者在精彩的故事中,融入了自己的艺术体悟与思索,用钢笔和画笔“两支笔”描绘出激荡动人的艺术人生。

《艺术家们》的故事发生于上世纪60年代,一直延续到当下,冯骥才在小说中塑造了国内作品中少有的艺术家形象,全面呈现了他们近半个多世纪以来的生活状态和精神世界。作品中的种种生活情境、创作困境、情感经历、南海博弈等,都是首次呈现于读者面前。就个人经历与精神追求而言,这部小说可谓是凝聚了冯骥才50多年艺术生涯的澎湃之作,也是他表达个人美学理想、展现艺术心得感悟的心血之作。



2020—2021年度郑州市“市长杯”青少年校园足球联赛第一阶段比赛小学男子超级乙组的比赛昨日落下帷幕。在最后的决赛中,金水区农科路小学经过点球大战,最终以4:3击败中原区郑上路小学夺得冠军。 本报记者 李焱 摄

“建业杯”首届受捐学校 校级联赛收兵

本报讯(记者 刘超峰)昨日,为期三天的“建业杯”因爱而战公益足球赛事首届受捐学校校级联赛,在郑州樱桃沟建业足球小镇圆满落幕,在决赛中,封丘县外国语学校以4:0战胜了鹤壁市福田小学,获得本次联赛的冠军。

本次比赛参赛队伍全是因爱而战公益足球的受捐学校,共有8支球队分别是:新乡封丘县外国语学校、鹤壁市福田小学、驻马店汝南县实验学校、洛阳洛宁新宇小学、平顶山汝州市实验小学、信阳新县苏河镇中心小学、郑州中牟县韩寺镇慧慈学校、商丘虞城县老家乡任王楼小学。据悉,此次受捐学校校级联赛是“建业杯”三年来首次举办,参赛运动员由此从成年人扩展到青少年。

在比赛的同时,河南足球事业发展基金会的两位特聘教练刘翔和

孙勇还专门为孩子们上了一堂专业的训练课。短短三天时间内,从比赛礼仪到比赛规则,再到简单的技术动作、战术运动,孩子们对足球的理解和认识都有了明显提升,可谓是收获满满。

创办于2018年的“建业杯”,是目前河南省内规模最大、覆盖面最广、影响最广泛的业余足球赛事。已经举办的三届赛事,累计参赛队伍达到676支,直接参与的运动员近万人。在提升省内业余足球竞技水平、加速足球运动普及的同时,浓郁的公益色彩更是“建业杯”的最大特点。三年来,建业集团通过“建业杯”向省内贫困地区的中小学捐赠了价值超过1000万元的五人制球场、足球、训练装备和师资培训,省内的受捐学校已达100所,超过10万名中小学生在中受益。

骑行天地之中 弘扬中国功夫 第三届环嵩山自行车挑战赛举行

本报讯(记者 成燕)骑行天地之中,弘扬中国功夫。11月1日,中岳嵩山脚下的待仙沟一片欢腾,“群雄逐鹿 问鼎中原”第三届环嵩山自行车挑战赛在这里激情“开骑”。

据介绍,环嵩山自行车挑战赛是“群雄逐鹿 问鼎中原”品牌赛事在中原地区开展的主题系列赛事之一,今年已是第三年落地登封市。本次比赛旨在通过“自行车骑行大会”系列主题活动,结合登封市文化特色,将体育、文化、旅游、文化等领域完美融合,并依托嵩山周边等景区资源,设计出集自

然风光、人文历史、难度挑战等不同主题类型的特色骑行路线,打造“体育+文旅”骑行模式,以更好地提升城市影响力,促进体育旅游产业发展。

当天8点30分,随着开赛鸣笛响起,近300名参赛选手冲出起点,开“骑”第三届环嵩山自行车挑战赛的征程。此次比赛分为130公里挑战组别和70公里追梦组别,起止点均为待仙沟(禅宗少林·音乐大典)。比赛现场,选手们在竞技中挑战自我,享受骑行乐趣,欣赏秋日风光,感受嵩山人文风情。